

«Переправа» - путь к истокам

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В Кстово состоялся семинар-совещание «Новые подходы к организации работы с детьми и молодёжью по патриотическому воспитанию», организованный АНО «Переправа- НН».

«Зеэни, зеэни, златая Русь,
Волнуйся, неуемный ветер!
Блажен, кто радостью отмечает
Твою пастушескую грусть.
Зеэни, зеэни, златая Русь.».

Эти бессмертные есенинские строчки, наполненные неподдельной любовью к родине, словно эпиграф, открыли семинар-совещание по патриотическому воспитанию детей и молодёжи, состоявшийся 3 декабря в Кстово. В работе семинара-совещания приняли участие около 200 представителей из 25 общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, а также представители молодёжных и патриотических организаций Кстовского района.

Организатором семинара выступило Культурно-просветительское сообщество «Переправа» при поддержке Кстовской районной администрации. Как справедливо отметил идеолог «Переправы», куратор всероссийского движения «Планета Русь», советник Губернатора Нижегородской области, **Александра Нотина**: «Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения актуальность и острая необходимость духовно-нравственного патриотического воспитания не только подрастающего поколения, но и общества в целом. Русский мир собира-

ется, Русский мир пробуждается, Русский мир мобилизуется! Хотим мы того или не хотим, но сам ход исторического процесса всем нам наглядно демонстрирует, что если все мы не возмемся за ум, не начнем собирать Русский мир, в том числе и самих себя, очищать Русский мир, созидать Русский мир, то пощады нам от наших заклятых друзей ждать не приходится».

С сентября 2014 года «Переправа» реализует Всероссийский патриотический проект «Планета Русь», центр которого расположен городе-крепости Изборск у основания Священного Холма. Среди основных задач проекта – возрождение патриотизма посредством историко-краеведческого исследования русских земель, почитание и сохранение памятных мест, увековечивание памяти об известных и малозвестных героях войны и труда, политических, государственных и военных деятелей, народных героев, духовных подвижников. Через систему региональных штабов, участники объединяют патристов – единомышленников, исследуют и собирают «земли сердца своего», создают первую, живую, саморазвивающуюся и постоянно пополняемую карту Большого Русского Мира. «Земли – это то, что всех нас объединяет с территориальной точки зрения. Это родина, матушка, кориплица... образ понятный каждому. Кроме того, с исследовательской точки зрения, земля – мощнейший источник географической и исторической информации. Поэтому, на наш взгляд, собирание земель, изучение ее исторического значения – это хороший материал для возрождения патриотизма», – озвучил свою позицию директор Нижегородского представительства АНО «Переправа- НН» Илья Панов.

Кстовская земля не случайно выбрана одной из площадок для приобретения к



<http://perereprava.org>
<http://planetaruss.ru>

всероссийскому проекту «Планета Русь». Система нравственного патриотического воспитания здесь организована на должном уровне. В районе создано 22 детских общественных объединения, которые насчитывают в своих рядах 18 школников. Обо всем этом участнику семинара рассказала заместитель главы администрации Кстовского муниципального района Ольга Овечкина.



В 17-ти волонтерских объединениях участвуют 339 человек, активно работают 9 кружков военно-патриотической направленности с охватом детей до 300 человек. В школах района действует 15 пасторизованных музеев, с углолов боевой славы.

Справка: Город-крепость Изборск – важнейший город в Русской истории. Отсюда, как считают многие учёные, берёт свое начало Святая Русь. По инициативе культурно-просветительского сообщества «Переправа» на Изборском Священном Холме установлен Крест Прощения и Единства, к которому стекаются со всей России бережно собранные единомышленниками частицы исторически значимых земель. С момента создания Священного Холма в его подножие внесены земли со Святой Земли, где родился и провел земную жизнь Господь Иисус Христос, из Соловков, Ферапонтова монастыря, пещер Псково-Печерского монастыря, с могил Оптинских старцев, святого праведного Иоанна Конштадтского, Александра Сергеевича Пушкина, камушки из Дивеевской канавки башни Серафима, земли с Ганиной ямы, многострадальные земли Крыма и далёкой Камчатки, лунный грунт, земли с места бессмертного побега Александра Матросова, с мест расстрела «белыми» «красных» – и наоборот, со станции «Дно», где спартостретер Николай II подписал документ о своем отречении, от бояевых костров-башен древнего Покрова. Сюда внесены земли, сберегающие память князя Трубогоря, заславшего с Рюриком и Синеусом Киево-Новгородскую Русь, великой княгини Ольги – святой Елены, её купрея, крестители Руслы Владимира Красное Солнышко, святого князя Александра Невского... Всё внесено в основание Священного Холма около 500 земель из святых и исторических мест России и зарубежья, связанных с Русским миром.

Материал подготовлен РИА «Восторг»



«Деятельность детских общественных организаций имеет большое влияние на патриотическое и гражданское становление личности учащихся. Ребята оказывают шефскую помощь ветеранам войны, одиноким пенсионерам, инвалидам. Несут вахту памяти и поддерживают порядок и чистоту возле обелисков. Участвуют в торжественных сбоях и линейках. Мы надеемся, что проект «Планета Русь» объединит общественные районные образовательные учреждения единой духовно-нравственной целью.» – подытожила Ольга Владимировна.

В рамках Кстовского проекта среди образовательных учреждений и военно-патриотических клубов района объявлен краеведческий конкурс «Память родные земли как любими, так и историями легендами, мифами, преданиями. Каждый уголок этой земли достоин внимания», – убежден директор Историко-краеведческого музея Кстовского района **Александр Трусов**. «Есть у нас исторические места, например, Кадницы, Безводное, Великий Враг, которые внесли свой неоценимый вклад в развитие русской государственности. Районный историко-краеведческий конкурс очень актуален, он даст новый толчок исторического знания, который позволит нам сохранить историческую память и оставить темы, кем мы есть». Наглядным доказательством этих слов стала экспозиция Историко-краеведческого музея Кстовского района – «Нам есть чем гордиться, нам есть что хранить» и выставка работ воспитанников МБУ Детская художественная школа Кстовского района – «Святые заступники Святой Руси».

Подводя итоги мероприятия, Благочинный Кстовского округа **Алексей Елкин** выразил надежду, что посредством подобных мероприятий, усилиями талантливых и неравнодушных педагогов удастся пробудить в детях чувство искренней любви к родному краю и гордости за землю и народ русский. «Я считаю и думаю, что Господь будет нам первым и добрым помощником и желаю всем благой помощи Божьей».